IccaeaoBaTteabckas IpakTideckas padora
10 MaTeMaTHKe Ha TeMy: «AareOpanyecKkue
ypaBHEHIST YeTBEPTOI CTeIIeHII»

[TOATOTOBMAQ:
Yyenmua 10 kacca «Ay
MBOY COL Neo52

r.BopoHexa
[OLKOBO Baaepums



YpaBHeHIe 4eTBEPTOI CTelleH) — B MaTeMaTlKe aAreOpanyeckoe ypaBHeHIe BUAA:
f)=ax*+bx>+cx>?+dx+e=0
YeTsépTas crerneHs A1 aareOpandecKlX ypaBHEHMNI sBAseTCsA HaUBBICIIeN, IpU
KOTOpOI CyIIecTByeT aHaAUTUYeCKoe pellleHle B padMKaJdaX B oOIleM B1Ae (TO eCTh IIpu
A1000M 3Ha4eHUM KO9(PPULIMEHTOB).

ax* +bx’ +cx’ +dx+e=0,



Tak kax f(Xx) siBAsIeTCSI MHOTOY/1€HOM YETHOVI CTeITeH!, OHA MeeT OAUH U TOT
Ke IIpeje IIpU CTpeMAeHNN K IIAI0C U K MIHYC OeckoHeuyHOCTH. Ecan a>0, To
PYHKIV BO3pacTaeT A0 IAI0C OeCKOHEYHOCTY C 00erX CTOPOH, TaKUM
o0pasoM, QyHKLMS MeeT I100aAbHBI MUHUMYM. AHaA0T4uHO, ecau a<0, To
QyHKIVA yOBIBaeT 40 MUHYC OeCKOHEUHOCTH C 00eVX CTOPOH, TaKiM 00pa3oM,
PYHKIVA MMeeT I100aAbHbIN MaKCUMYM
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PemeHne ypaBHeHIII YeTBEPTOI CTeIIeHN MO>KHO IIPOBOAMTD I10 OOIIel cxeMe pelleHN:
ypaBHEeHII BBICIINX cTelleHell. O4HaKo, eCTh HeCKOABKO crenpImIecKx BUAOB TaKIX
ypaBHEHII — ABy4/]eHHOe, OMKBagpaTHOe 1 Bo3BpaTHOe. Ha Hux Ho4poOHO OCTaHOBMMCSL.
Metog ®eppapu 1103B0OAsIET CBECTU PellleHle K KyO1uecKoMy ypaBHeHHIO. I1Horaa
IIPUMEeHeHVIe JICKYCCTBEHHBIX ITPJIeMOB Pa3A0>KeHsI MHOTOUY1eHa Ha MHOKITeAN OBICTPO
IIPUBOAUT K pe3yAbTary.

YpasHeHue n-oll cmeneHU MOXHO
npusecmu K oobujemy suoy:

CmeneHb ypasHeHusl o6wuu suo

YpaBHeHUWe nepBoi
CTeneHu ax+b=0

YpaBHeHWe BTOPOWA

2 -
cTeneHm ax° +bx+c=0

YpaBHeHue TpeTbeit 5 5
cTeneHu ax”+bx" +cx+d =0

YpaBHEHUE YETBEPTOI
CTeneHu

N.T.4

ax* +bx’ +cex’ +dx+e=0



KoMIiaekcHBbIe umcaa

PaccmaTpuBaTh OyseM Ha TaKOM IIpuMepe:
z=+-4

Ecay roBoputsh 0 AeICTBUTEABHBIX UMCAAX, TO, BBl 3HaeTe, UTO KOpeHb 113 OTPULIATeAbHOTIO YJicAa HeAb3s
u3BAeKaTb. OAHaKO B KOMILAEKCHBIX UlCAaX MOXHO. Ecan KOHKpeTHee, 2 KOPHSI:

zy = V—4 = =2i

z, = \V—4 = 2i
BrlnmoaHNM IIpOBEepKy TOIO, YTO BTV KOPHU U IIpaBa OKa3bIBAIOTCS pellleHleM YpaBHEeHI:
(=20)%= (=2)*xi’=4%(—-1) = —4
2D)?=22%i?=4x(-1) = -4
UTo 1 Tpeb0Baa0Ch A0Ka3aTh.
3a4acTyIo MICIIOAB3YIOT COKpallleHHYIO 3aIlJiCh, KOPHM 3allJICBIBAIOT B OAHY CTPOYKY B TaKOM BUAE: Z; , = +20 .
Takue KopHU ABAAIOTCA CONPSI)KeHHBIMY KOMILA€KCHBIMY KOPHSIMUL.
Im
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Pemenne
‘o [IpMMEpP: peLUUTb YPABHEHUE

ABY4Y/1€HHOTO Axt +1=0
yPaBHEHI 9eTBEPTON . CHAYOAQ PA3AOKMM HO
CTeIleHU MHOXMTEAM:

OTOT TMN YPABHEHUM
YETBEPTOM CTEMEHM IBAJETCH
NPOCTEMLLMM, COMO
YOOBHEHME MMEET BMA
ADOPMYAQ. PeLuaeTcs C

4x' +1=4x* +4x* —4x* +1=2x* +1f —4x* =

=(2x* = 2x+1)2x* + 2x +1)

«  HaXoAMM KOPHM NEPBOTO M BTOPOTO
KBOAPCOTHOIO YPCOBHEHMS:

MCMOAb3OBAHMEM CDOPMYA 2x*~2x+1=0 2 +axise

COKPALLEHHOTO YMHOXEHMS D=(-2) 21=~ I
P Y : 2D 1 x=—2+‘{5=-l+z

Ax* +B=0 NETS ! ; 2-2 2
B 2-4D 1| =—2—JI_)=_1_.

x4+z=0 XI=T=3—I X4 3.2 3 z

4 B, B B

T+ — 2,7 =0 * TAKMM OBPA30OM Mbl HOLLIAU 4

. AT KOMMAEKCHbIX KOPH$, KOTOPbIX

x2+\/:) -2‘Ex2 =0 MMEET AOHHOE YPOBHEHME

\ A
¢ B [BY B [B
xz—ﬁd:xﬁ-J: x2+ﬁ4:x+J: =0
i A Y4 4 V4
[ ]



Pemenne
BO3BpaTHOIO
ypaBHEeHI
4eTBepTOM CTeIIeH!

1. YpaBHeHMe BMAQ
ax*+bx3+Ccx?+bx+a=0
OOPMYAQ HA3LIBAKDT BO3BPATHLIM
YPABHEHMEM HYETBEPTOIO NOPSAKA.

AErko npoBepuTb, 4TO X=0 He SBASEeTCH
KOPHEM 3TOro ypaBHeHUs. [oaTomy
MOXHO PA3AEAUTL Ha x?06e 4acTm
YPABHEHMS

Ax' +BX* +Cx* +Bx+A=0

Ax? +Bx+C+£+ = =0
> x°
Ax?
x X
e -
, 1 1
A'-‘ r+B‘x+—\r+c=0
\ X"/ X,

2. [NpOBEAEM 3AMEHY NEPEMEHHDIX :

1 ( 1Vde , 1
X+—=y=|X+— | =) =X +—
X L X Xs
p
Al Xt + 13\:+B(x+— +C=0
\ X . ’C/r
Aly*=2)+By+C=0
A1 +By+C-24=0

Takmm 0BpPA30M, BO3BPATHOE
YPOBHEHME YETBEPTOM CTEMEHM
CBOAMTCA K KBOAPATHOMY YPOOBHEHMIO.




ITpumep: Haiitu Bce KoMI121eKCHBIE KOPHY YpaBHEHM S
2x*+(24/3+/2)x3+(4+/6)x? + (24/3+/2)x+2=0

1. D10 YpaBHEHIE B CI1Ay CUMMETPIUN KOSCI)CI)I/ILU/IGHTOB SIBASICTCSI
BO3BpPaTHBIM. PaBAeAMM Ha o0e yacTu YpaBHEHIA (X=0 KOpHEM He
JBAETCI, IIOBTOMY d€A€eHNe He IIpUBeAeT K I1oTepe 5TOTO KOpH}I).

\ ") 4 ’). 2
2x +(2+/3 +J§)~(+4+J€+M+;=O
_ _. " 2

2. IIpoBeaemM rpyImmnpoBKY:

= VB +Z ke (2"” )4 =0

2|/ R RN

+4~-\){_ 0

3. Caeaaem 3aMeHy HepeMeHHOIA:

9" 2
.’.‘ >4 +-—,—‘|
J

. i+(2\/§+\/§ x+1}+4+v%=0
2 ._ -

3(}': —3|+(2J§ +w5_)y+ 4+.J6=0

2y* -rl?.ﬁ-*-ﬁ}‘ +/6=0

4. BosBpailaemcs K 3aMeHe U pelaeM
ABa KBaApPaTHBIX YPaBHEHU S

7

X+
X 2

—=—\f_ = x'+.3x+1=0

—N’_T 4-11==1
_=\3+4D _ 3 1
TR VYT T2
-3-4D 3 1
T

x+r=_f3

X
-

x-'r-l—=—£ = 2x +42x+2
X 2
D=2 -4-2.22214
_L24JD 2, 4
1T T e Y 4] 4
= 2-JDSTHRENJSIZ
" 22 1 s

Taxnm oOpa3omM MbI HaxoAUM 4
KOMIIA€KCHBIX KOPHS BO3BPaTHOIO
yPpaBHEHIs YeTBEPTON CTeIIeHN



Permenne
OMKBaApaTHOTO

ypaBHEHI:I
YPpaBHEHME YETBEPTOM
cTenexHu Buaa ax*+bx? +
¢ = 0 HO3bIBAKOT
OUKBAAPLATHbBIM
YPOBHEHUMEM. 3SAMEHOMN Y =
x* BUKBAAPATHOE
YPOBHEHME CBOAMUTCS K
KBOAPOTHOMY ay?+by +cC =
0, KOTOpOE peLlaeTcs
CTOHAQPTHbIM METOAOM.

o [Ipnmep: Pelumte BMKBOAPATHOE

YPOOBHEHME 2x* + 5x2 —3 = 0

MpoBEAEM 3AMEHY MEPEMEHHOM y = x2,
TOTAQ MICXOAHOE YPOBHEHUE CBEAETCH K
KBAAPQTHOMY:

2y2+5y—3=0
D=5"-4-2-(-3)=49
~5+4D 547 1
B 2:2 4 2
—5-_JP'lusLy
y2= = =—3
2-2 4

1
CAEAOBATEABHO, x?2 = SVAM x%2=-3.WU3
1

MnepBoro PpABEeHCTBA HOXOAMM X = i\/f

BTOPOE MNOAYYEHHOE YPABHEHME
AEVNCTBUTEAbHbIX KOPHEN HE MMEET, 3ATO
MMEET NMAPY KOMMNAEKCHO COMPIKEHHbIX

KopHel  x = ++/3.



PemeHM% biiEc o HITH IIpumep: pernre ypaBHeHye
YeTBEePTOI CTeIIeHU I10 x*+3x34+3x2—-x—-6=0

MeToAy Peppapn Vimeem A=3, B=3, C=-1, D=-6. Permmm 51071

B obLuem CcAayvae, NpUBEAEHHOE IIpYIMepP II0 METOAY (I)eppapm.

i =S HSTEepTON CTeleHH 1. CocraBaseM n periaem KyOmdeckoe
BUAQ x* +ax> + bx* +cx +d =0

ypaBHEHNE
MOXHO PELLMTb METOAOM y’ —By* +(4C-4D)y-A4’D+4BD-C* =0
Peppapm. 33 =32 +21y-19=0

FIGXOAMTCS Yo - OGO 13 KOPHEM 2. OgHUM U3 KOpHEI IT0Ay4eHHOTO
KyOUn4eCKoro ypaBHeHMs

KyOMYECKOTO YpaBHEHIsI SIBASIETCSL Yo = 1,
y? — by?+(ac-4d)y-a?d + 4bd — ¢* = 3 2
o TaK KakK 1" -3-1"+21-1-19=0

[ToaydaeM aBa KBagpaTHBIX VPaBHEHLS
3aTem PEeLLaoTCs ABA ¥y A AP Xyp

KBOAPATHbLIX YPABHEHMUS x’+£x+yii A7 ~B+y & _ﬁvo C ’H_.}o D=0
A ([ 4 Yo (A 3 ? 2 2 4 Y 0 i AR 4
x3+—x+}"°'-+_- '——B+}’° 2+'—_}’,,—C ;x+L"’:;_—D =0
27 27yl 4 27" ) 4 2. 3}
X +—X+
, B KOTOPbIX MOAKOPEHHOE 2
BbIPOXKEHUE FABAIETCSH MOAHBIM 3
KBOAPOTOM. X"+ -ix+ &b
KOpHU 3TUX YPOABHEHMIN BASIOTCS 3 11 » 5 3011 5
KOPHAMM MCXOAHOIO YPOBHEHMS x2+—x+—+§x+;'~—-'0~ uau r +2x+§—§x—5—0
YETBEPTOM CTEMEHM. : ‘ >

x*+2x+3=0 ww x*+x-2=0

Kopusamn ypaBHeHIS ABASAIOTCS
(]
X1 =—2Uxy, =—1



Metoa I'opHaepa

PaccmorpnM metog I'opHepa Ha nmpumepe:

2x* +5x3 —11x2 —20x+12 =0
AAs1 HadyaAa HY>KHO MeTOAOM I10400pa
HalT! OAUH KOpeHb. OOBIMHO OH SBASIETCS
AeAnTeaeM CBOOOAHOro 4yaeHa. B sanHoMm
caydae AeAUTeASIMU
yncaa 12 sapastrores +1, +2,+3, +4, +6, +12.
HauyneM 1x 1oaAcTaBAsTDb 110 O4epeA:

1:2+5-11-20+12=-12 = yncao 1 ne
SIBASIETCsl KOPHEM MHOIrO4€eHa
-1:2-5-11+20+12=18 = yncao -1 ne
SIBASIETCsl KOPHEM MHOIrO4€eHa
2:2-16+5-8-11-4-20-2+12=0>
41ICA0 2 ABASETCSI KOPHEM MHOIO4Y/€eHa
Mbpl nanan 1 13 KopHern MHOro4AeHa.

Kopnem MHOrouseHa ssasercs 2, a
3HAUUT MCXOAHBII MHOTOUY/AEH AOAXKEH
AeAUThCsI Ha X — 2. /last TOro, 4To0bI
BBIIIOAHUTD AeA€He MHOTOUY/EHOB,
BOCII0Ab3yeMcs cxeMoll I'opHepa:

12




B BepxwHelt cTpoke BBICTaBASIOTCS KOD(PPUIIMEHTH ICXOAHOTO MHOTOuYleHa. B
IIePBOII s9eViKe BTOPOJ CTPOKM CTaBUTCs HallA€HHBINI HaMI KOpeHb 2. Bo BTopon
CTpPOKe MUIITYTCs KOD(PPUIIMEeHTH MHOTOU/1eHa, KOTOPBI [TIOAY4YUTCS B pe3yAbTaTe
Aeaenys. OHM CYUTAIOTCS TaK:

‘ ) ‘ 5 11 20 12 Bo BTOpYIO stueriky BTOpOIt CTPOKM 3aIluIieM
D— YI11CA0 2, IPOCTO IEPEHECS] €T0 U3
2 2 COOTBETCTBYIOILIEN SIYEVIKI IIePBOV CTPOKIL.
2 |5 |11 20 12
2X2+4+5=9
2 |2 |8
_‘ ‘ 1 "20 12 2x9-11=7
7

2X7—20=-6

2X(=6) +12=0




[locaeanee umcao - 9TO ocTaTok OT geaeHn:. Ecan oH paseH 0, 3HaUUT MBI Bce BEpHO
IIOCUMTAAIL.

Takum o6pa30M MbI ]/ICXO,Z],HI)II7I MHOTI'O4Y/4€eH pa3AO>KI/IAI/I Ha MHOKUTEAN.
2x* +5x3 —11x% —20x + 12 = (x — 2)(2x> + 9x% + 7x — 6)

Ho »T0 e1re He KoHer. MO>KHO
IIOIIPOOOBATh Pa3A0XKUTh TAKUM Ke
CII0OCOOOM MHOTOYAeH 2x° + 9x% + 7x - 6.
Or1r:1Th nieM KOpeHb cpeal geAunTeaein
CBOOOAHOTO u/eHa. JdeauTteasmu dumcaa -6
SIBASIIOTCS 21, £2, £3, 6.

1:2+9+7-6=12 = gucao 1 He sgaBAaAsgeTC
KOPHEM MHOTOY/€eHa

-1: -2+9-7-6=-6 = 4gucao -1 He ABAsIETCSI
KOPHEM MHOTOY/€eHa
2:2:-8+9-4+7-2-6=60= 4gucao 2 He
SIBASIETCs KOPHEM MHOTOY/€Ha
-2:2-(-8)+9-4+7-(-2)-6=0=

4IICAO -2 ABASIETCA KOPHEM MHOIO4/A€eHa
Hamnuiem HallageHHBIV KOPEHD B HAIILY
cxemy I'opHepa 1 HauHeM 3alIOAHATD IyCThIe
SYeUKIUL:

2 |5 |11 |20 12
2 2 |9 7 6 0
2 2

2 5 -1 ‘ 20 12
g 97 |6 0
2 |2 |5

2 5 11 20 12
2 2 9 |7 |6 0
-2 \ 2 |5 -3

5 |11 |20 |12

2 2 9 7 |6 |0
2 | 5 |-3 |00



TakumM 0Opa3oM Mbl MCXOAHBINI MHOTOYAEH Pa3A0KUAY Ha MHOXKUTEAMN:
2x* +5x3 —11x2 = 20x + 12 = (x — 2)(x + 2)(2x% + 5x — 3)
MHorouzeH 2x?+ 5x - 3 TOXKe MOKHO Pa3A0XuTh Ha MHOXuUTeAn. Jas storo

MO>KHO pC,‘HIII'H) l\'lia,lpa'l'H(,)C vaa BHEHIIE LICPC(’) ,1,IICKPIIMlIH&]HT:
D =25+24 =49 > 0 - 2 KopHd
— 2217, _ L — _13.
X12 =—  X1=35 X2 =3

OrtBeT: +2; %; —3.

Tak, 1mar 3a marom, Ml pelmAn ypaBHeHIe YeTBepTON CTeIleH!
MetoaoM(cxemon) ['opuepa.



HOBTOPI/IM OCHOBHbIE MEeTOAbIl

1. Pemienne ABy4aeHHOTO ypaBHEeHI
YeTBEePTON CTEIIeHI:

Ax*+B=0
% +£—O
A
\'4-—2\[§x3-£—2J§x2=0
A A A
‘4 N2
| 5
x° + §| _'?JEY' =0
Al

R
Al

8 Pemeﬂme BOBBpaTHOFO ypaBHEHs

YeTBePTON CTEIIeHM:

Ax* +BxX’ +Cx* +Bx+A=0

3. Pemenne OukBagpaTHOIO
ypaBHEHL:
ax*+ bx?*+c=0,(a#0)
2 — ¢
ax?+bt+c=0

4. PemreHnie ypaBHeHMI YeTBEPTON CTEIIeHU I10
Metoay Peppapu:

x*+ax3 +bx’+cx+d=0

y? = by? 4+ (ac — 4d)y —a*’d +4bd — c?> =0
2, A Yo (4 ‘ 1 I/A_ A

R |\T-B-}°]x i C:X—T—D =0

A¢ +Bx+CHosd o 5. Pertenne ypaBHeHII Y€TBEPTON CTEIIEHN 110
X X"
MeToAy I'opHepa:
Ax? +f-+Bx+£+C=O y L opHep
P e ) \ . Cxema I'opuepa
A‘\ = )8 “— -* c=0 A+ a T+ = (6-0) (b b .+ b, ) +P(a)
HpOBOAMM 3aMeHy IIepeMeHHBbIX a, a a ai & i,
\,*l B k/w-r‘: . 1 R a bo;=a, |b;=a;ta*b,| b,=a,*a*b; bi=a;tash;.; b,.;=@,.;ta*h,,| ocmamox
B\ x) = e 7T =a,+a*h,.;
- 3 ia 1)
Al X +— -+-B{x—:-— +C=0
\ X" ) L« X/
Aly?=2)+By+C=0
o




CrracnOo0 3a BHUMaHUe



